

整治客运秩序 护航乘客出行

本报讯（记者 刘锦秀 通讯员 魏军）“五一”假期，为规范和保障客运市场秩序，云州区交通运输局综合行政执法队坚守大同云冈国际机场，开展客运秩序专项整治行动，在重点打击非法营运行为的同时，为游客提供暖心服务，营造良好的客运市场秩序。

该队坚持“执法为民、交通先行”的工作理念，全体队员24小时轮班值守在候

机楼、出租车等候区等重点部位，通过流动巡查、定点检查、联合执法等方式，对群众举报、路检路查发现的客运出租车巡游拼客、拒载、议价、途中甩客、故意绕道行驶、不按规定使用计价器计价设备，以及喊客、拉客等违规经营和不文明行为查证属实后依法依规从严处罚。在严格做好执法工作的同时，对需要帮助的游客提供“主动靠前”的贴心服务，全力保障游客出

行安全顺畅舒心。5月1日凌晨，上海至大同的一架客机降落在大同云冈国际机场，正在执勤的郝卿尉看到一名刚下飞机的女士在出口处徘徊，立即上前出示工作证件并了解情况。得知该女士因前期没有联系亲戚无法住宿时，将其送到了宾馆住宿。5月5日夜，4名从重庆来同的游客出了机场，因一时打不上车而着急，该队队员又驾车将其送往大同万达广场附近。

母亲节临近 “孝心经济”升温

本报讯（记者 张鑫）本周日是母亲节，许多市民已开始提前为妈妈挑选礼物，精明的商家更是抓住时机大打“亲情牌”。5月6日，记者走访我市多家商场、花店了解到，各类以“母亲节”为主题的活动接连不断，鲜花市场和旅游市场开始预热。

记者在我市不少花店看到，康乃馨、百合等花束被商家摆在显眼位置。在滨河路附近的兴云花卉市场内，一家花店的工作人员正在忙着包扎花束。“这两天来订康乃馨的顾客多了不少，

大多数是预订母亲节当天的花束。”该店一名工作人员说。

“送妈妈康乃馨当然是不错的选择，但是其他花比如白玫瑰的花语中也有尊敬的意思，我想自己配一束花送给妈妈。”在花店内，正在选购花束的市民王女士说。“如今，传统的花色和外观已不能满足年轻人的需要。我们会根据顾客的需求进行搭配，以求在各方面达到最好的效果。”花店的工作人员说。

各大商场以母亲节为主题的促销活动也很多，衣服、鞋子、首饰以及小

家电等都是主打促销商品。“妈妈平时不仅要忙着做家务，还要照顾不满周岁的孩子，特别辛苦。”在源茂街一家鞋店买鞋的张女士说，母亲节快到了，她想送给妈妈一双舒服的鞋子。

比起鲜花、服饰等传统礼品，如今，带父母外出旅游成为不少子女表达孝心的首选方式。“他们辛辛苦苦一辈子，时间和精力几乎都放在我们子女身上了。现在他们年龄大了，也该好好享受一下了。”在天祥街一家旅行社，报名参加周末两日游的市民李敏说，往年过节

都是送妈妈礼物，现在生活越来越好了，老人不缺吃、不缺穿，花点钱让他们去旅游，不仅可以见见世面，也能丰富他们的老年生活。

“孩子们主要是借着送礼物表达孝心，我挺高兴的，但是现在我们生活上啥都不缺，就想着孩子们能多陪陪我。”在广场散步的张大妈说，孩子们平时上班都忙，只有逢年过节才能聚在一起。采访过程中，不少上年纪的母亲表示，自己更在意的是孩子过得好不好，另外，希望孩子们能多在身边陪陪她们。

都市茶座

让“文明窗口”更文明

魏冬妮

据媒体报道，日前，外地游客于先生边抖音视频，拍摄了大同十一中附近的一个公共卫生间，整洁的环境、古朴的外观造型兼具内部现代化的设施，不禁让他点赞，“确实太干净了，这居然是一个公厕……”，这一视频引发了网友们的关注。

大同公厕已不止一次受到游客的好评，如今大同打造的精品公厕不仅干净整洁，还在传统公厕的基础上增设了诸多人性化设施，如配备专门为老年人、母婴、残疾人提供方便服务的“第三卫生间”，有的还融入便民服务台、阅览室等内容，提升了城市形象，极大地方便了市民游客生活。

一座小小的公厕，却能反映出一座城市的文明程度。在内急时出现一座洁净的公厕，能带给人们极大的满足感。在外出行时，想必很多人都经历过景区厕所少，好不容易找到一

座公厕，却要大排长龙或是厕所环境污秽不堪令人难以进入，情急之下，不少游客只能寻找隐蔽处就地解决，厕所带来的不佳体验不仅会令游客对景区大失所望，还会对当地的文明程度产生不好印象。

厕所原本的功能，是满足人们的如厕需求。如今，这一功能已拓展成一个窗口，展示着当地文明水平的高低。我市的公厕之所以屡屡受到游客称赞，不仅在于城市公厕数量多，能够满足游客的需求，其卫生设施的完善和干净程度更令人印象深刻，这一方面离不开环卫工人工人一丝不苟的辛苦付出，另一方面，良好的如厕习惯也彰显出市民文明素养的普遍提高。

大同公厕为市民游客带来了美好体验，为城市树立了文明进步的形象，在全市上下的共同努力下，相信会有更多的“文明窗口”令人称赞。

将“纸上权益”兑现为“真金白银”

市中院强制腾退6038万元房产

本报讯（记者 锦秀）为深入推进“终本清仓”工作稳步开展，切实保障当事人合法权益，近日，市中级人民法院执行干警前往某小区，对价值6038万余元的53套商铺、6套住宅进行强制腾退，既有效震慑了拒不履行生效法律文书的行为，捍卫了司法权威，又维护了当事人合法权益，助力优化营商环境和不良资产清收工作，实现了法律效果和社会效果的有机统一。

申请执行人郑某与山西某房地产开发有限公司纠纷一案，执行标的1.3亿元。该案立案执行后，市中院执行局对查封的被执行人名下53套商铺、6套住宅依法评估拍卖，经过一拍、二拍、变卖程序后，相应房产均因无人竞买而流拍。申请执行人申请将上述房产以变卖流拍价6038万余元抵顶其对被执行人享有的部分债权。该局作出以物抵债裁定并向当事人送达，房产所有权人变更至郑某。房产权属变更后，郑某要求商铺、房屋实际占有使用人配合腾房、支付租金，但相关人员未能配合，申请执行人权益无法保障。

鉴于房屋长期未能腾退、租户未能按时支付租金，严重影响申请执行人生产经营及收益，该局多次召开案情分析会，制定周密详细的强制腾退交付方案，确保执行交付活动安全、规范进行。同时，邀请公证部门等全程见证强制执行。

当日上午9时10分，周密部署、准备充分的腾退行动正式开始。执行现场，干警们向商铺占有使用人出示证件并送达法律文书，向其释法明理，说明当前商铺、房屋所有权情况，并告知拒不配合法院交付商铺、房屋及租金的法律后果。在干警们的耐心解释下，商铺占有者纷纷表示愿意配合法院交付房屋，补齐欠缴租金。后续也会按照法院通知书要求，将相应的租金支付给新的房屋所有权人或法院账户。面对门牌号缺失、无人入驻的空置商铺，执行干警详细询问情况，仔细核查数据，确保执行准确性，同时在公证人员的现场见证下，强制开锁、更换门锁。经过3小时的强制腾退行动，53套商铺及6套住宅全部交付完成。

云州区法院开展“终本清仓”专项行动

本报讯（记者 潘红）为加快推进“终本清仓”工作，最大限度兑现当事人胜诉权益，日前，云州区人民法院开展“终本清仓”集中执行专项行动，对拒不执行的失信被执行人再度“亮剑”，全面吹响“终本清仓”专项行动号角。

专项行动中，干警们走街串巷，按照执行预案中的既定路线和目标，分别奔赴各执行现场开展执行行动。牛某与王某民间借贷纠纷一案，执行过程中因被执行人无可供执行的财产，于2018年终终本结案。后期执行干警多次电话联系、上门调查，王某为躲避债务，均避而不见。此次专项行动中，执行干警再次奔赴王某家中，将一

直未露面的王某堵在屋内，依法强制传唤至法院后，其仍表示暂无偿还能力。鉴于其拒不履行生效法律文书确定的给付义务，执行干警决定依法对其作出司法拘留15天的强制措施。送拘路上，王某主动要求联系家属偿还王某欠款2万元，并与其签订还款协议，案件双方当事人自愿达成和解。此次专项行动共查封房产1处，拘传被执行人2人，执行完毕1件，达成和解2件，执行到位7.6万元。



5月7日，在杭州市临安区清凉峰镇新峰村玫瑰园里，陈雨霞在直播推介玫瑰花衍生品。

5月初，浙江省杭州市临安区清凉峰镇新峰村玫瑰花种植基地进入了采摘旺季，陈雨霞作为清凉峰镇返乡创业的中帼新农人也进入了特别忙碌的时节。她不仅把自己掌握的玫瑰花种植、采摘、加工技术教给身边的花农们，还带头发展玫瑰花旅游经济。

近年来，临安区清凉峰镇把一批有知识、有能力、有干劲的女性培养成中帼致富带头人和乡村振兴特色人才，发挥她们在特色产业、绿色发展等方面的独特优势，为乡村振兴和百姓共同富裕贡献力量。新华社记者 徐昱摄

节后旅游热度不减 错峰出游正当其时

本报讯（记者 张鑫）“五一”假期已经结束，但出游的热度却没有因为假期的结束而减弱。利用“五一”后到暑假前这段时间，借助年假错峰出游，已成为上班族最为倾心的出游方式之一。

5月7日，在我市一家旅行社记者看到，不少市民前来咨询、预订出游行程。市民付先生说，最近天气适宜，打算跟几个朋友出去游玩，为了玩得舒适，他们特意避开了“五一”出游高峰。

“按照一般规律，假期过后，旅游线路产品报价至少要降两至三成。”据我市一旅游公司工作人员介绍，近几年“五一”出行的人数比较多，造成景区拥挤，降低了游客出游的质量，但随着假期的结束，各地旅游景点热度有所下降，不再“人挤人”，且部分景区、景点还推出优惠活动，节后接待的中老年人群及自由行、自驾游的背包客、徒步旅行者比较多。

采访中记者了解到，“五一”过后旅游景点和机票价格出现了不同程度的下降，不少市民选择错峰出游，避开了“五一”出游高峰，节省费用的同时还能悠闲地参观旅游景点。同时，本地短途游、近郊游等颇受错峰出游群体青睐，加之赏花拍照、野餐露营、爬山登高不少假日热门主题活动仍在持续“上演”，我市旅游市场热度不减。

她用微笑传递爱和友善

本报记者 刘锦秀

和消极，始终微笑面对生活，继续利用业余时间学习，如今她通过自学取得了本科学历和学位，并考取了一级企业人力资源管理师资格证书。因身体原因，王翔的就业之路十分坎坷，不知道多少次求职申请，总是石沉大海。虽然生活有诸多不如意，她总是一笑而过。后来，在政府有关部门的帮助下，她成为市就业和人才服务中心一名员工。从自己找工作到帮助别人找工作，王翔找到了实现自己人生价值的岗位，她总是用热情和微笑面对一切，也成为求职者、服务对象和同事心目中的“微笑女孩”和最美职业人。

在出色完成本职工作的同时，王翔

还积极投身各种公益活动。从小至今，她参与各类活动多达100多次，曾荣获大同市2008—2009年度创业就业十佳标兵、首届大同“青年五四奖章”、“我的中国梦——奋斗的青春最美丽”山西省最受关注新青年、大同市最美残疾人……王翔说，每次参加活动都需要付出很多，但忙碌着也快乐着。参加活动的目的并不是为了追求荣誉，而是为了展示自己对待生活的态度，展示自己阳光微笑的一面，希望通过自己的努力，激励更多人积极向上去生活和工作，更希望通过自己的微笑感染更多人，不论遇到什么困难和挫折都能笑对人生。

多部门联合行动

一液化“黑窝点”被查

本报讯（记者 张鑫）为进一步加强液化行业安全监管工作，有效防止重大事故发生，近日，平城区城管局联合市、区两级多个职能部门，对辖区内一处非法液化气经营点进行查处取缔，现场查扣液化气瓶105只。

5月2日，平城区城管局执法人员在例行巡查中，发现平城区永泰街道佳苑小区西侧的一处空地内存在非法经

营液化气窝点。经现场调查，该销售点未经许可擅自销售液化气，并使用非专用车辆运输及违规倒气工具，存在严重安全隐患。执法人员立即上报，市城管局联合市交通管理部门和平城区公安部门依法依规对该黑窝点进行了处理。

经确认，该非法经营点共有液化气钢瓶105只，在未采取任何安全防护措施的情况下，以居民住宅周边空

地做仓库，一旦发生泄漏或压力超过罐瓶极限，极有可能发生罐体燃烧引发爆炸，严重威胁附近居民生命财产安全。

“此次多部门联合执法行动，有效打击了非法储存燃气的违法行为。”平城区城管局负责人表示，该局燃气专班将继续保持高压态势，加强部门联动，依法取缔“黑窝点”，规范燃气市场秩序。

全面排查井盖设施 守护群众脚下安全

本报讯（记者 张志忠）5月2日起，市城市管理局从细节入手，多部门联动，全面排查维护市政道路范围以外的井盖设施。

3日下午，记者在永泰街鼓楼东南角停车场的路口看到，一口通信检查井已经破损下陷，路缘石缺失，为防止井盖掉入井中，有一块木板板着

井盖，同时还有数条明线穿入井中。通过全面排查发现问题后，市政工作人员立即对该处井盖开展维修作业。经过全面排查维修，古城内多处存在不同程度破损、松动、塌陷、凸起等安全隐患的井盖被修复。

据了解，井盖虽小，但种类繁多，不仅有污水井盖和雨水井盖，还涉及供

水、电力、通信等各类井盖。部分市政道路红线外的井盖及周边路面经长期碾压、雨水浸泡等，容易出现破损、下陷等问题，影响城市景观和市民出行安全。为此，市城市管理局在做好春季城市市政设施养护的基础上，立足全局，开展全面排查维护，做到无死角、全覆盖，全面提升井盖设施完好率。

“探地雷达”上路为城市道路“体检”

本报讯（记者 张志忠）为保障城市道路安全运行，及时掌握城市道路地下病害体情况，从4月下旬起，市城市管理局委托第三方对全市道路进行全面“问诊”，及时消除地下隐患，做到早发现、早干预、早治理。

5月6日22时许，记者在迎宾街

看到一台白色的作业车正拖着探地雷达沿着道路缓缓移动。“道路病害不仅影响着人们的出行体验，如果不及时发现还可能造成人员伤亡和财产损失。”市城市管理局城市道路设施服务所工作人员赵晓涛告诉记者。

同时，为了获取道路下方的准确图谱，车辆进行检测作业时车速较

慢，因此作业时间一般都选择在22时以后进行，以尽量减少对道路交通的影响。

据了解，市城市管理部门每年都会开展对道路的空洞检测。此次检测到目前已完成了御河西路、滨河路、迎宾街等11条道路检测工作。

好消息

五一小长假过后，从5月8日起（周三），山东航航的青岛=大同=兰州航线由每周2.4.6执飞，更改为每周1.3.5.7执飞，如有出行计划，注意提前查询，以免影响行程规划。

大同云冈国际机场2024年5月特价信息：

大同-沈阳 250元起	大同-成都 540元起	大同-武汉 620元起
大同-郑州 350元起	大同-长沙 470元起	大同-上海 453元起
大同-哈尔滨 360元起	大同-兰州 510元起	大同-昆明 450元起
大同-长春 350元起	大同-南京 500元起	大同-深圳 720元起
大同-大连 430元起	大同-温州 500元起	大同-杭州 730元起
大同-青岛 460元起	大同-重庆 760元起	大同-广州 750元起



航班动态随时查 旅游攻略更便捷 特价机票不错过

温馨提示：机票价格属于动态信息，特惠机票数量有限，限购从速；以上所有航班价格均不含燃油附加费以及民航发展基金。

机场问询：0352-7581666,7681666,18003529172 团队咨询：0352-7696896 票务电话：0352-2015558 货物运输电话：0352-7932666,15603421476